

7月20日起

儿童乘火车需携带有效身份证件

不能再使用大人的身份信息附加

□记者 燕亚男 实习生 焦瞳瞳

本报讯 7月17日,记者从平顶山西站了解到,7月20日起,儿童进站乘火车,需要携带有效身份证件。

据了解,铁路部门目前按年龄划分儿童票的界限:未满6周岁且不单独占用席位的儿童可免费乘车,一名成年人限携带一名儿童,超过则需要额外购

票;年满6周岁且未满14周岁的儿童,可购买儿童票。

那么,儿童票如何购买呢?平顶山西站工作人员称,购买儿童票必须使用儿童本人的有效身份证件,不能再使用大人的身份信息附加。而且,持儿童票免费乘车的儿童,必须携带本人的有效身份证件进站乘车。享受免费乘车的儿童,大人需要在购票时提前申请,在

购买申明时使用的儿童有效证件就是儿童的乘车凭证。

据介绍,儿童有效身份证件包括中华人民共和国居民身份证(含临时身份证)、户口簿、护照、出入境通行证、旅行证、新生儿出生医学证明、公安机关出具的临时乘车身份证明以及港澳居民居住证、台湾居民居住证、港澳居民来往内地通行证、往来港澳通行证、大陆

居民往来台湾通行证、台湾居民往来大陆通行证、外国人永久居留身份证、外国人护照、外国人出入境证。

乘车时如果忘记携带儿童有效身份证件或儿童有效身份证件丢失的,需要在车站公安制证口或自助售票机办理临时身份证明。已办理居民身份证的未成年人也可通过铁路12306App办理电子临时乘车身份证明。



众多自主品牌汽车亮相长春汽博会

7月17日,观众在长春汽博会红旗品牌汽车展区参观红旗HS3车型。

正在长春国际会展中心举行的第20届长春国际汽车博览会上,众多自主品牌汽车亮相,吸引不少参观者。新华社发

我市专项整治交通运输执法 剑指执法者不法行为

□记者 燕亚男 实习生 焦瞳瞳

本报讯 逐利执法、粗暴执法、不规范执法、执法“寻租”、执法方式简单僵化……记者7月17日了解到,市交通运输局将这些问题作为专项整治重点,要求全面自查自纠,破解群众反映强烈的执法突出问题。

根据要求,群众若发现执法人员有违规收取停车费、卸货费、卫生费、过磅费,违规带车放车,收“黑钱”,谋取私利等行为,以及随意拦车、扣车,任性检查、选择性执法,在治理超限超载现场执法过程中直接罚款,不按规定实施处罚等,均可通过“12328”交通运输服务监督热线反映。

据介绍,市交通运输局将广泛收集线索,将群众反映强烈、社会关注度高、引发负面舆情的重点问题以及投诉举报高频事项列入督办台账。市交通运输局还将聘请10名社会义务监督员开展执法监督,对监督中发现的问题线索,坚决核查清楚、及时纠正,并按规定给予奖励。

郑县启动信用助学贷款

本专科每人每年最高1.2万元

□记者 孙书贤

本报讯 “你好,我是来办理生源地信用助学贷款的,这是我准备的材料。”7月17日上午,郑县安良镇的张梦阳和父亲一起来到郑县学生资助服务中心,办理助学贷款。当天,郑县2023年生源地信用助学贷款启动办理。

张梦阳就读于天津职业技术师范大学五年制电子教育专业,即将升入大五,但今年母亲生病给家里带来很大的经济压力,张梦阳打算向郑县学生资助中心申请助学贷款1.2万元。

据郑县教体局副局长申晓真介绍,凡郑县户籍、家庭经济困难的全日制大学生,都可申请办理生源地信用助学贷款;本专科每人每年最高可申请1.2万元,全日制研究生每人每年最高可申请1.6万元,大学期间没有利息,贷款优先用于支付学费和住宿费,超出部分可用于生活费。

据了解,郑县2023年生源地信用助学贷款办理时间为7月17日至9月20日,办理时需学生和共同借款人(一般为学生父母)共同到场,并携带大学录取通知书(或学生证)原件以及双方户口簿、身份证原件。办理地址:郑县龙山大道老体育场内东二楼郑县学生资助服务中心;咨询电话0375-5186123。

省十四运会平顶山市代表团成立

我市961人参加青少年竞技组和社会组比赛

□记者 田秀忠

本报讯 7月17日,河南省第十四届运动会平顶山市代表团成立大会在市行政服务综合楼举行,为即将出征的平顶山代表团授旗,为参赛的体育健儿加油打气,鼓劲助威。

据介绍,4年一届的省运会,是我

省级别最高、项目最全、竞争最激烈的综合性体育盛会,是对全省各地体育综合实力的集中检阅,也是各地展示经济社会发展成就、人民群众精神风貌的平台。河南省第十四届运动会定于8月18日至28日在洛阳举行,是历届省运会规模最大的一届。我市将组织代表团961人参加青少年竞

技组和社会组比赛。

目前,我市组队参赛、备战训练、后勤保障等工作正有条不紊地推进。青少年竞技组已经进行两个先期比赛项目,我市斩获6金5银1铜,暂居全省第5;社会组进行9个先期比赛项目,总分347分,我市暂居全省第4。

民政部启动“乡村著名行动”

据新华社北京7月17日电 民政部近日印发通知,部署开展“乡村著名行动”。该行动涵盖地名方案编制、命名设标、文化保护、采集上图、信息服务等地名工作的各个环节,致力于提升乡村地名建设水平,助力乡村全面振兴。

据了解,现代乡村的变化翻天覆地,乡村地名呈现数量密度需求不断增加,需要整体性、前瞻性规划设

计,标准化程度也要求提升。

聚焦乡村百姓出行导航、快递物流不便的现实问题,近年来,民政部先后指导互联网地图平台规范标注乡村地名670余万条,新增地名覆盖全国200余万个农村居民点,搜索点击量累计数十亿人次,有力促进了乡村百姓出行导航、快递进村、山货进城。

此次“乡村著名行动”明确了5方

面14项重点任务,具体包括织密乡村地名网、健全乡村地名标志体系、发展繁荣乡村地名文化、深化地名信息服务、促进地名利农惠农等内容。

“著名作为动词使用时,有‘起名、命名’的含义,体现要有好地名;作为形容词使用时,有‘扬名、闻名’之义,也是希望全国的广大乡村能够通过地名闻名起来。”民政部区划地名司副司长王晓东说。